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Pohlédněte se mnou Buchlovu do tváře … (foto: Vlastimil Kořínek)
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Pohled posílaný koncem léta
z hradu Buchlova

Kraj leží před mými zraky, 
jak na Boží dlani. 
A v slunci letním,

v hlavě mžitky sluneční
se celé naše Slovácko 
mění v zemi sváteční.

Panorama bez dramat 
horských štítů a srázů, 
bez vzruchů i  romancí, 

utěšeně lyrické a zpěvné.
Můj pohled jde však dál  
a nedosycený se vrací – 

jak na Boží dlani 
naše Slovácko – 
zahrada Moravy 
lehlo si do trávy.

V nás znovu se pak 
rozeznívá píseň vrostlá,

starodávný hymnus:
Moravěnko, drahá máti, 
jak  krásná jsi nám zem, 

jak tě nemá milovati, 
komu ty jsi domovem.

S libostí leží pohled na ní, 
na velké živé božské dlani. 

Miloslav Hrdý
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Zasedání Rady  obce č. 73 dne 27. 6. 2006
Žádost Sdružení rodičů při ZŠ Buchlovi-

ce, Tělovýchovné jednoty a restaurace U páva 
o pronájem části náměstí Svobody (přilehlé 
k restauraci U páva za účelem pořádání spo-
lečenské akce dne 8. července 2006 od 19 do 
24 hodin, Sdružení rodičů při ZŠ Buchlovice, 
paní Martina Kropáčová, Buchlovice, ze dne 
8. 6. 2006

Rada obce Buchlovice vítá aktivity spolků 
i dalších organizací.

Rada obce schválila bezplatný pronájem pro-
storu na náměstí Svobody pro společenskou akci 
dne 8. 7. 2006 a také bez poplatků ze vstupného.

Rada obce rovněž schválila prodloužení akce 
přes 22.00 hodin tj. do 24.00 hodin, jak ukládá 
OZV obce Buchlovice.

Žádost o zbudování chodníku propojujícím 
obec s průmyslovou zónou – zástupci firem
BD SENSORS s.r.o., DEKOR s.r.o., FAVEX 
s.r.o., NODIS s.r.o., BENJAMIN s.r.o., ze dne 
12. 6. 2006

 Rada obce Buchlovice se vážně zabývala dopi-
sem firem majících své sídlo v Průmyslové zóně
Buchlovice s tématem vybudování chodníku pro 

pěší, spojujícího obec s průmyslovou zónou. Byly 
nastíněny možné dvě varianty vedení chodní-
ku, které mohou být v budoucnosti realizovány 
za určitých podmínek, mj. za spoluúčasti firem
v průmyslové zóně. V následující fázi bude obec 
Buchlovice provádět „pozemkovou“ přípravu 
– získání částí pozemků od vlastníků a dále pří-
pravu společně s firmami v průmyslové (dohody
o využití částí jejich pozemků pro konstrukci 
chodníku)

Příprava zasedání Zastupitelstva obce 
Buchlovice

V rámci přípravy zasedání Zastupitelstva obce 
Buchlovice byly diskutována hlavní témata, jako 
schvalování nového ÚP obce Buchlovice, roz-
počtové změny … Vzhledem k tomu, že nebylo 
zásadních připomínek proti návrhu vypracova-
nému starostou ing. Jiřím Černým, doporučila 
Rada obce Buchlovice materiál k jednání v za-
stupitelstvu.

Různé
Ing. Jiří Černý – avizována návštěva obce Cho-

toviny dne 26. 8. 2006, zúčastní se členové Rady 
obce Buchlovice.

Zasedání Rady obce č. 74 dne 18. 7. 2006
Žádost o dlouhodobý pronájem, případně 

odkoupení části pozemku parcela č. 1409, 
k.ú. Buchlovice z důvodu zřízení parkovacího 
stání pro osobní automobil, Zdeněk Daňhel, 
Buchlovice, ze dne 3. 7. 2006

Rada obce Buchlovice doporučila možnost 
dlouhodobého pronájmu pozemku parcela 
č. 1409 v k.ú. Buchlovice za účelem vybudování 
parkovacího stání pro osobní automobil. Po 14-
-denním vyložení návrhu pronájmu na úřední 
desce Obecního úřadu Buchlovice, o tomto roz-
hodne následující zasedání rady obce.

Poděkování Mgr. Lenky Rašticové, Buchlo-
vice (zástupce souboru Děcka z Buchlovic) za 
spolupráci při přípravě pořadu „Malučký sem 
já byl“ dne 3. 6. 2006

Rada obce Buchlovice s potěšením přijala 
poděkování organizátorů pořadu „Malučký sem 

já byl“ ze dne 3. 6. 2006 s konstatováním, že 
šlo o akci, která rozvinula spolupráci místních 
i dalších kulturních aktivit a také byla příjemným 
začátkem Buchlovského kulturního léta.

Oznámení o provedení ohňostroje – zele-
ný pás vedle parkoviště u hotelu Buchlovice, 
19. 8. 2006 v době 22.30 – 22.40 hodin – Vlasti-
mil Pítr, Břestek – Chabaně, ze dne 27. 6. 2006

Rada obce Buchlovice nezměnila svůj názor 
na pořádání akcí typu ohňostrojů, to znamená, 
pořádání jen ve výjimečných případech, jako 
je oslava konce roku apod., jak o tom také před 
časem byli informování hlavní organizátoři 
zábav, tedy i majitelé Hotelu Buchlovice.

Rada obce Buchlovice je ochotna mimořádně 
tolerovat oznamovanou akci, bude-li tato pro-
vedena o hodinu dříve, ukončena nejpozději do 
22.00 hodin.
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Žádost o odprodej obecního pozemku par-
cela č. 1471 v k.ú. Buchlovice (zde se nachází 
studna, ze které je čerpána voda pro dům čp. 
489, paní Pavla Dvořáčková, Buchlovice, ze 
dne 17. 7. 2006

Rada obce Buchlovice, vědoma si existence 
„historických křivd“, doporučuje Zastupitelstvu 
obce Buchlovice prodej obecního pozemku par-
cela č. 1471 v k.ú. Buchlovice paní Pavle Dvo-
řáčkové, Buchlovice za úředně stanovenou cenu.

Zasedání Rady obce č. 75 dne 8. 8. 2006
a) Žádost o prodloužení půjčky ze SFRB 

– termínu předložení posledního účetního 
dokladu do 30. 11. 2006, manželé Kadeřábko-
vi, Buchlovice, ze dne 24. 7. 2006

Rada obce Buchlovice schválila prodloužení 
termínu předložení posledního účetního dokladu 
do 30. 11. 2006.

b) Žádost o poskytnutí půjčky z Fondu roz-
voje bydlení na území obce Buchlovice

Petr a Hana Čožíkovi, Buchlovice na zatep-
lení a fasádu domu čp. 445, oplechování a vý-
měnu dlažby,

Václav a Alena Mikulíkovi, Buchlovice na 
výměnu stávajících oken za plastová,

Zbyněk Fojt, Buchlovice na rekonstrukci 
koupelny,

Mgr. Jiří Novotný, Buchlovice – výměna 
oken, výměna krytiny a latí,

Anna a Milan Lukeštíkovi, Buchlovice na 
rekonstrukci koupelny,

Stanislav a Drahomíra Omelkovi, Buchlovi-
ce – rekonstrukce plynového topení, zateplení 
a fasáda domu.

Rada obce Buchlovice projednala všechny 
uvedené žádosti a vzhledem k tomu, že nebyly 
shledány žádné vážné závady (kromě několika 
formálních nedostatků), doporučila Zastupitel-
stvu obce Buchlovice poskytnutí uvedených půj-
ček ve výši: 50 000,– Kč.

Rada obce Buchlovice žádá paní Marii Výstu-
povou o zajištění doplnění nedostatků v žádos-
tech. 

Informace starosty obce Ing. Jiřího Černé-
ho o postupu a stavu přípravných prací firmy
ZORESTA Uherské Hradiště – výstavba byto-
vých domů – ulice Hradišťská, Sportovní

Starosta ing. Jiří Černý informoval členy rady 
o svých jednáních se zástupcem firmy panem
ing. Hlaváčkem, ZORESTA Uherské Hradiště: 

starosta měl možnost nahlédnout do smlouvy se 
slovenskou firmou, která byla již podepsána na
výstavbu bytových domů, projektantem celého 
areálu bude pan ing. Rokyta, se kterým je rovněž 
sepsána smlouva na všechny stupně projekto-
vé dokumentace bylo dohodnuto, že projektové 
řízení bude urychleno tak, aby bylo jasno do 15. 
října 2006, neboť do konce roku musí být (dle 
smlouvy mezi obcí Buchlovice a firmou Zoresta)
vydáno územní rozhodnutí na stavbu.

V nejbližších dnech bude v prostoru operovat 
geodetická kancelář, aby její pracovníci zamě-
řili prostor pro výstavbu bytových domů, obec 
k tomuto provedla základní úpravu prostoru 
(posečení)

Rada obce Buchlovice schválila postup – v pří-
padě komplikací bude obec Buchlovice aktivně 
spolupracovat s firmou ZORESTA Uherské Hra-
diště, aby bylo v termínu dosaženo cíle – vybudo-
vání bytových domů v Buchlovicích.

Žádost o příspěvek na částečné pokry-
tí nákladů spojených s oslavou stotřicátého 
výročí založení Dobrovolného sboru hasi-
čů v Buchlovicích – Antonín Zelinka, sta-
rosta SDH Buchlovice, Buchlovice, ze dne 
2. 8. 2006.

Rada obce Buchlovice projednala opožděnou 
žádost SDH Buchlovice o příspěvek na částečné 
pokrytí nákladů spojených s oslavou stotřicáté-
ho výročí založení Dobrovolného sboru hasičů 
v Buchlovicích.

Rada obce Buchlovice vyšla vstříc aktiv-
ní složce, s nejdelší spolkovou historií v obci 
i dalekém okolí a schválila příspěvek ve výši 
10 000,– Kč. Tento příspěvek bude zařazen jako 
změna rozpočtu pro rok 2006 – projednání 
v ZO Buchlovice.

Projednání návrhu Zadání změny č. 2 územ-
ního plánu sídelního útvaru Stříbrnice – tato 
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změna řeší změnu stávajícího využití území 
v 1 lokalitě v katastrálním území Stříbrnice 
ze sadů, zahrad, záhumenek, vinic, remízků 
a náletové zeleně na plochy obytné výstavby.

 Po upřesnění (zda se uvedená lokalita nedo-
týká zájmů obce Buchlovice např. hraničních 
cest na Stříbrnských pasekách) nemá Rada obce 
Buchlovice k projednávanému tématu žádných 
připomínek.

Žádosti firmy DHJ KOVO, s.r.o., Masary-
kova 274, 687 08 Buchlovice – jednatel Jiří 
Dvořáček, ze 7. 8. 2006.

Komunikace v areálu náležejícím obci Buch-
lovice – parcela č. 67/1 v k.ú. Buchlovice.

Rada obce Buchlovice doporučila schválení 
dlouhodobého pronájmu části obecního pozem-
ku p.č. 67/1 o výměře 89,3 m² (k.ú. Buchlovice) 
nacházejícího se ve dvorní části objektu čp. 273 
– 274 na ulici Masarykově v Buchlovicích firmě
DHJ KOVO, s.r.o., Masarykova čp. 274, 687 08 

Buchlovice. O výši pronájmu bude rozhodnuto 
na příštím zasedání Rady obce Buchlovice.

Žádost o odprodej pozemků p.č. 1800/1 
a 1800/6 v k.ú. Buchlovice v průmyslové zóně 
Buchlovice na stavbu nové provozovny

Rada obce Buchlovice doporučila Zastupitel-
stvu obce Buchlovice prodej obecních pozem-
ků p.č. 1800/1 o výměře 151 m² a pč. 1800/0 
o výměře 945 m² v k.ú. Buchlovice firmě DHJ
KOVO, s.r.o., Masarykova čp. 274, 687 08 Buch-
lovice , za úředně stanovenou cenu.

Různé
Ing. Zdeněk Zálešák – upozornění na sku-

tečnost, že zastupitelstvo před časem schválilo 
prodej pozemků v  části pod lesem firmě TONJA
Uherské Hradiště – Sady a dnes se jedná s fir-
mou s názvem FLORART, která má v rejstříku 
jiné předměty podnikání – aby po prodeji plochy 
to nesklouzlo jen k obchodu, aby se opravdu jed-
nalo o květinové centrum se skleníky apod. 

Zasedání Rady obce č. 76 dne 29. 8. 2006
Oznámení o konání srazu motorkářů dne 

12. srpna 2006, pan Antonín Dvořan – Auto-
kemp Smraďavka, oznámeno 9. srpna 2006

Akce byla nahlášena pozdě, rada mohla jen 
konstatovat bezproblémový průběh. Je třeba 
znovu upozornit pořadatele na včasné ohlašová-
ní pořádaných akcí.

Oznámení o srazu veteránů a sportovních 
vozidel ve dnech 1. – 3. září 2006 v Autokem-
pu Smraďavka, pan Antonín Dvořan, dne 17. 
srpna 2006

Rada obce Buchlovice nemá námitek proti 
uskutečnění Srazu veteránů a sportovních vozi-
del za předpokladu dostatečné pořádkové služby 
a zachování všech bezpečnostních pravidel, také 
norem soužití, které nenaruší vztahy v centrální 
části rekreační oblasti.

Žádost o povolení parkování osobních vozi-
del ve dnech 1. – 3. září 2006 na obecní louce 
před Loveckým zámečkem, pan Antonín Dvo-
řan, Autokemp Smraďavka, ze dne 17. srpna 
2006

Vzhledem k tomu, že pan starosta navštívil 
prostor a má dobrou představu o stavu centrální 

louky na Smraďavce, mohla Rada obce Buchlo-
vice rozhodnout o možnosti parkování osobních 
vozidel ve dnech 1. – 3. září 2006.

Žádost o povolení hudební produkce ve 
dnech 1. – 2. září 2006, kdy se uskuteční Sraz 
veteránů a sportovních vozidel, pan Antonín 
Dvořan, Autokemp Smraďavka, ze dne 17. 
srpna 2006

V souvislosti s výše uvedenými akcemi roz-
hodla Rada obce Buchlovice o prodloužení doby 
hudebních produkcí do 24.00 hodin.

Oznámení o konání spanilé jízdy v rámci 
akce Sraz veteránů a sportovních vozidel ve 
dnech 1. – 3. září 2006 na Smraďavce, Dalibor 
Bednář, Zlín, ze dne 18. 8. 2006

Rada obce Buchlovice vzala oznámení o ko-
nání spanilé jízdy v rámci akce Sraz veteránů 
a sportovních vozidel ve dnech 1. – 3. září 2006 
na Smraďavce a okolí na vědomí.

Návrh smlouvy o výpůjčce podle § 659 a ná-
sl. občanského zákoníku mezi obcí Buchlovice 
a firmou ZORESTA, s.r.o., Mariánské náměs-
tí 61, 686 01 Uherské Hradiště o pronájmu 
pozemků
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Rada obce Buchlovice schválila návrh smlouvy 
o výpůjčce podle § 659 a následujících občanské-
ho zákoníku o pronájmu obecních pozemků firmě
firmou ZORESTA, s.r.o., Mariánské náměstí 61,
686 01 Uherské Hradiště, jak uvedeno v přiloženém 
návrhu smlouvy. Rada obce Buchlovice pověřila 
starostu ing. Jiřího Černého podepsáním smlouvy.

Výběrové řízení na rekonstrukci domu na 
ulici Masarykově čp. 273 v Buchlovicích

Rada obce Buchlovice byla seznámena s in-
formací starosty Ing. Jiřího Černého o zadání 
výběrového řízení na zakázku malého rozsahu 
„Rekonstrukce domu čp. 273 na ulici Masary-
kova v Buchlovicích (fasáda, těsnění, výměna 
oken a věci související) firmě INVESTA Uher-
ské Hradiště. Budou osloveny 3 firmy a výsledky
výběru budou projednány zasedání Rady obce 
Buchlovice dne 12. 9. 2006, následně vybrána 
firma rekonstrukci realizující.

Informace starosty o průběhu rekonstrukce 
budovy Základní školy Buchlovice na ulici 
Komenského

Informace starosty ing. Jiřího Černého o po-
stupu rekonstrukce historické budovy Základ-

ní školy Buchlovice na ulici Komenského. Po 
posledním kontrolním dnu bylo konstato-
váno, že škola byla otevřena pro školní rok 
2006 – 2007 dne 4. 9. 2006, že pro rekonstrukci 
bude část rekonstruovaná oddělena od pro-
stor výuky, kde pobývají žáci, že rekonstrukce 
probíhá dle harmonogramu a bez významných 
potíží –nyní ve střešním prostoru a tělocvičně, 
vícepráce nejsou zatím detailně specifiková-
ny a budou předloženy Radě obce Buchlovice 
k projednání.

a) Žádost o prodloužení smlouvy na proná-
jem parkoviště pod hradem Buchlovem, pan 
Petr Špalek, Uh. Hradiště-Mařatice, ze dne 
27. 8. 2006

Rada obce Buchlovice schválila prodloužení 
nájemní smlouvy dodatkem na kalendářní rok 
2007 za předpokladu uhrazených alikvotních 
podílů poplatků za rok 2006.

Příprava posledního zasedání Zastupitel-
stva obce Buchlovice

Rada obce Buchlovice určila termín zase-
dání Zastupitelstva obce Buchlovice na den 
27. 9. 2006, začátek zasedání v 16.00 hodin.

Zasedání Rady obce č. 77 dne 12. 9. 2006
Oprava domu č.p. 273 v Buchlovicích 

– výběrové řízení zpracované firmou INVE-
STA UH, s.r.o., Dlouhá 688, 686 01 Uh. Hra-
diště

Členové rady obce byli informování o výsled-
cích výběrového řízení na akci Oprava domu 
č.p. 273 v Buchlovicích. Výběrového řízení se 
zúčastnily 3 firmy SANPROS Buchlovice, KRE-
IZL Uherský Brod a STAVBY Boršice, zvítězila 
firma SANPROS. Bylo konstatováno, že práce
by měly být ukončeny do 20. 10. 2006. Rada obce 
schválila výsledky výběrového řízení dle návrhu 
komise.

Úprava nájemného z bytových prostor v ob-
ci Buchlovice

Rada obce Buchlovice schválila zvýšení cen 
nájemného v obci Buchlovice na horní hranici 
(vzhledem k tomu, že k poslední úpravě došlo 
v roce 2002). V důsledku toho budou se nájmy 
odvíjet od cen: byty se sníženou kvalitou 4 × 

(63,10/100) = 6,6 Kč/m² běžné byty 15,21 × 
(19,9/100 + 1) = 18,30 Kč/m² I. kategorie.

Rozhodnutí Rady obce Buchlovice bude vyvě-
šeno na Úřední desce Obecního úřadu Buchlo-
vice, účtárna OÚ zúřaduje do konce září 2006 
všechny nájemní smlouvy, účinnost úprav může 
nastat od 1. 1. 2007.

Žádost o prodloužení nájmu v Autokempu 
Smraďavka na rok 2007, pan Antonín Dvořan, 
Uherské Hradiště, ze dne 7. září 2006

Rada obce Buchlovice schválila předběžně 
prodloužení nájmu Autokempu Smraďavka na 
rok 2007 dodatkem ke smlouvě panu Antoní-
nu Dvořanovi, nutnou podmínkou pro sepsání 
dodatku k základní smlouvě je však bezpodmí-
nečná temperace budov v kempu i mimo hlavní 
sezónu.

Výpověď pronájmu pozemku p.č. 499 v k.ú. 
Buchlovice – smlouva č. 06/98 – pan ing. Fran-
tišek Požár, Buchlovice, ze dne 11. 9. 2006
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Rada obce Buchlovice vzala na vědomí výpo-
věď nájmu a nájem bude ukončen 30. 9. 2006.
Pozemek bude v dalším období využit při stavbě 
bytových domů v této části obce Buchlovice.

Návrh nájemní smlouvy. č 3333/2005 mezi 
obcí Buchlovice a firmou LUKROM plus s.r.o.
se sídlem 763 11 Lípa 81 – pronájem obecních 
pozemků

Rada obce Buchlovice schválila návrh nájem-
ní smlouvy č 3333/2005 mezi obcí Buchlo-
vice a firmou LUKROM plus s.r.o. se sídlem
763 11 Lípa 81 na pronájem obecních pozemků 
v celkové výměře 10,63 ha za cenu 730Kč/ha, 
s účinnosti od 1. 1. 2005 (půjde tedy o dvouroč-
ní doplatek).

Rada obce Buchlovice pověřila starostu Ing. Ji-
řího Černého podepsáním nájemní smlouvy.

Žádost o svolení k provedení činnosti – sva-
tební ohňostroj dne 30. 9. 2006 v čase kolem 
20.30 (21.00) hodin, délka cca 10 minut, 
JUDr. Ján Rajčan, Kvasice, ze dne 12. 9. 2006

Rada obce Buchlovice vzala na vědomí ohlá-
šení konání malého svatebního ohňostroje dne 
30. 9. 2006 za podmínky dokonalého uklizení 
prostoru, na kterém se tento uskuteční.

Návrh zrušení Územního rozhodnutí o sta-

vební uzávěře č.j. OV/252/91 ze dne 6. 5. 1991
Rada obce Buchlovice na svém zasedání 

č. 77/06 dne 12. 9. 2006 pod bodem č. 9 pro-
jednala Územní rozhodnutí o stavební uzávěře 
č.j. OV/259/91 ze dne 6. 5. 1991 a zrušila jeho 
platnost k termínu schválení nového Územního 
plánu obce Buchlovice.

Nákup nové zahradní sekačky trávy STIGA
Starosta ing. Jiří Černý přednesl návrh na 

zakoupení nového zařízení pro údržbu travna-
tých ploch, ale i dalších obecních ploch), jedná 
se o zařízení STIGA (celková částka se pohybuje 
kolem 250 tis. Kč), výhodnost spočívá v návaz-
nosti na části zařízení, které už obec vlastní a je 
funkční a použitelné, jde o obchod výměnným 
způsobem (odečet za staré zařízení bude reali-
zován), zařízení bude mít kryt s vytápěním pro 
těžký zimní provoz.

Rada obce Buchlovice rozhodla o zakoupení 
tohoto zařízení, v rámci jednání ZO bude před-
ložena rozpočtová změna s tímto výdajem sou-
visející. Na zakoupení tohoto zařízení budou 
použity finanční prostředky získané prodejem
nepotřebné techniky z provozovny obce. Tech-
nika bude prodána firmám, které zpracovávají
kovové odpady dle nejvyšší nabídky.

Nově upravený turistický chodník nad Čertovým sedlem  (foto: -vlk-)
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Informace knihovny

Z nových knih:
Naučná literatura pro dospělé
T. G. Masaryk: Světová revoluce (Za války a ve 

válce 1914 – 1918)
L. Klíma: Sebrané spisy I – Mea
R. Stoklasa: Kostely na Slovácku
M. Podhorský: Zlínský kraj (průvodce na cesty)
kolektiv: Praha – společník cestovatele 

(nejaktuálnější podrobný průvodce)
M. Wall: Iron Maiden

Krásná literatura pro dospělé
R. Fulghum: Třetí přání (poslední díl)
H. Franková: Hlavně dýchat
A. Christie: Plavý kůň
E. Brabcová: Začít znova
I. Fuchsová: Když Anna utekla
S. Brownová: Chuť lásky
K. Harvey (vl. jm. známá Barbara Woodová): 

Nespoutané sny
L. Valerián: Bratrstvo tajných hrobů
V. Přibský: Hledejte slušného chlapa mezi tolika 

mizery

C. McCullers: Srdce je osamělý lovec
T. McKinley: Vzdálený přístav
P. Carolis: Slečny z Provence
E. Kačírková: Dívka v zrcadle
M. Urban: Santiniho jazyk
P. Ryan: Jak jsem vyhrál válku
B. T. Bradfordová: Nečekané požehnání
K. Kaltsogianni: Psychopat
T. Keleová – Vasilková: Cukr a sůl
J. Harrisová: Spi, bledá sestřičko
L. Vaňková: Čas čarodějů
V. Vondruška: Mezi tiárou a orlicí
různí autoři: Beatová poezie

Krásná literatura pro děti a mládež
M. Campanella: Myšák Eda jede k babičce 

a dědovi
M. Campanella: Myšák Eda nechce chodit do 

školky
Z. Miler: Moje štěně (leporelo)
kolektiv: 1000 prvních slov (pro předškolní děti)
K. Šiktanc: Spadl buben do kedluben
J. Friedrich: Čtyři a půl kamaráda a stopa 

zapomenuté ponožky

Při příležitosti tradičního říjnového Týdne 
knihoven se u nás uskuteční beseda s vý-
znamnou brněnskou spisovatelkou Simonou 
Monyovou (nar. 1967).
Tato oblíbená autorka románů pro ženy bývá 
často označována jako „Viewegh v sukních“. 
Její knihy pojednávají o vztazích mezi muži 
a ženami, jsou psány s humornou nadsázkou, 
patří k nejoblíbenější četbě v naší knihovně, 
jsou neustále „v oběhu“.
Za všechny jmenujme alespoň nejnovější titul 
Střípky z ložnic, kde autorka vykresluje „chod 
domácnosti“, do které se narodí malý človíček. 
Simona Monyová je matkou tří synů, takže 
dokonale zná situace, o nichž tak čtivě píše…

Simona Monyová s námi bude besedovat v úterý 24. října 2006 od 18 hodin v restauraci Zálož-
na (v nekuřácké jídelně).
Všechny Vás srdečně zveme! Vstup zdarma! knihovnice
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Buchlovjanka vystoupila 6. 7. 2006 na náměstí

Foto: Oldřich Stránský
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Správná volba – č. 1 = KSČM!!!
Vážení občané,
 předkládáme Vám Volební program ZO KSČM pro komunální volby 2006 do Obecního 
zastupitelstva v Buchlovicích.
Naše kandidátka poctivě smýšlejících a pracovitých občanů našeho městečka nabízí pro-
gramovou spolupráci kandidujícím subjektům při řešení všech problémů našich občanů 
a všestranného rozvoje Buchlovic.

K našim prioritám patří:
– aktivní podíl při sestavování obecního rozpočtu, důslednost při hospodaření s majetkem 

obce, prosperita a rozvoj drobného podnikání,
– rozšíření služeb sociálně – právního poradenství pro všechny občany, podpora moderní 

přestavby školy a prosazení záměru zbudovat moderní dopravní hřiště pro celý region 
ve staré cihelně,

– dořešení problémů spojených s celkovou úpravou hřbitova a vybavením smuteční obřadní 
síně,

– údržba a renovace komunikací na území celého městečka.

 Chceme podporovat všechny aktivity občanských sdružení, volnočasové aktivity pro děti 
a mládež, kulturu i sport..
 Chceme důsledně dbát o naše životní prostředí a čistotu obce – k tomu využít poplatky 
za popelnice, odstranění černých skládek – pokuty.
 Chceme udržovat všechny kulturní tradice městečka a udržovat partnerství s družební-
mi obcemi i obcemi regionu.

Kandidáti:

Správná volba – č. 1 = KSČM!!!
Zveme Vás na naše předvolební posezení s hudbou u Krystýnků „Na rynku“ 15. 10. 2006 
v 15.00 hodin.

Výbor ZO KSČM Buchlovice

1. Ing. Zdeněk Zálešák – bezpartijní
2. Mgr. Jiří Vycudilík – člen KSČM
3. Jiří Dvouletý – bezpartijní
4. František Krystýnek – bezpartijní
5. Vlasta Špačková – členka KSČM
6. Josef Horňák – bezpartijní
7. Libuše Jošková – členka KSČM
8. Pavla Zelinková – členka KSČM

9. Marie Škrášková – členka KSČM
10. Jiří Pernička – bezpartijní
11. Olga Večeřová – členka KSČM
12. Jan Jurča – člen KSČM
13. Vlasta Jurčová – bezpartijní
14. Drahomír Urbánek – bezpartijní
15. Ing. Pavel Vlášek – člen KSČM
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SDRUŽENÍ NEZÁVISLÝCH KANDIDÁTŮ BUCHLOVICE

Vážení spoluobčané,
Sdružení nezávislých kandidátů Buchlovice vzniklo před čtyřmi lety, prošlo úspěšně minulými 

komunálními volbami a jeho členové se v právě končícím volebním období podíleli na správě 
obce jak v zastupitelstvu, tak v obecní radě. Během této doby se seznámili s činností úřadu, 
chodem a možnostmi obce. Víme, jaké základní kroky je potřebné v příštích letech vážit, i kde 
obec, jak se říká, „tlačí bota“. Řešení není samozřejmě jednoduché a krátkodobé. Vedle obecních 
finančních možností se budeme zasazovat o hledání zdrojů na jednotlivé akce prostřednictvím
různých grantů, na které musí být obec předem připravena. 

Z našeho minulého volebního programu se nám mnohé podařilo. Ve spolupráci s ostatními 
volebními stranami proběhla např. rekonstrukce bývalých „panských mlatů“ na Muzeum Pod-
hradí, započalo se s nutnou rekonstrukcí základní školy, byl rekonstruován sál bývalého kina 
a mnohé další (viz volební program Sdružení z roku 2002). 

Pro příští volební období jsme se po dobré rozvaze rozhodli opět kandidovat a podílet se tak na 
chodu a správě městečka. K základu našeho původního kolektivu přibyly nové a nadějné tváře. Jsme 
přesvědčeni, že nemá smysl slibovat nereálné. Chceme pracovat bez závislosti na jakémkoliv stranic-
kém aparátu výhradně v zájmu obce, o čemž koneckonců svědčí i samotné složení naší kandidátky. 

S podrobnějším volebním programem sdružení a s jednotlivými kandidáty Vás seznámíme na 
samostatném letáku, který bude distribuován do každé domácnosti. 

Nabízíme nezávislou volební alternativu.
Děkujeme Vám za případnou přízeň.

Za Sdružení nezávislých kandidátů Buchlovice: Bořek Žižlavský, Ing. Ladislav Karásek, 
Mgr. Alena Mikulíková, Oldřich Hudec, Oldřich Stránský, Kamil Maděra, Miroslava Jechoux, 
Ing. Jaroslav Nevřivý, Martin Kořínek, Mgr. Lenka Tománková, Miroslav Jakoubek, Bořivoj 
Kadeřábek, Renáta Lázničková, Alena Preclíková, Vlastimil Kořínek.
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Španělský soubor Lusco o Fusco v Buchlovicích
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čtvrtek 24. srpna 2006

Foto: Oldřich Stránský
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   Každý občan České republiky vyhodí ročně v průměru 150–200 kg odpadů. Pokud však odpady 
třídí a ukládá do barevných kontejnerů, umožní recyklaci více než třetiny uvedeného množství. Za rok 
tak každý z  nás může vytřídit až 30 kg papíru, 25 kg plastů a 15 kg skla. Vytříděný odpad pak putuje 
na dotřiďovací linku a následně do zpracovatelských firem, kde recyklací vznikají nové výrobky.  Pokud
ale odpad vyhodíte jen tak do popelnice, bude odvezen a uložen na skládku nebo se jinak bez dalšího 
využití zlikviduje. 

CO VŠECHNO LZE RECYKLOVAT
• slisovaný a sběrový papír je možné recyklo-

vat  pětkrát až sedmkrát.  Přidává se do směsi 
na výrobu nového papíru, který pak poslouží 
k produkci novinového papíru, sešitů, lepen-
kových krabic, obalů na vajíčka, toaletního 
papíru apod. 

• vytříděné sklo se rozdrtí a přidá do výchozí 
směsi k výrobě nového skla. Nejčastěji se 
takto vyrábí lahve na minerálky a pivo a jiné 
skleněné výrobky. Ušetří se při tom mnoho 
energie a surovin, přičemž sklo se dá takto 
používat vlastně donekonečna. 

• plasty jsou zpracovávány různou technolo-
gií. Z PET lahví se například zhotovují vlák-
na, která se používají jako výplň zimních 
bund a spacáků nebo se přidávají do tzv. 

zátěžových koberců. Z fólií (sáčků a tašek) 
se opět vyrábějí fólie a různé pytle, například 
na odpady. Pěnový polystyren slouží k pro-
dukci speciálních cihel. Ze směsi plastů lze 
lisovat odpadkové koše, zahradní nábytek, 
zatravňovací dlažbu nebo protihlukové stěny 
u dálnic.

• nápojové kartony se recyklují dvěma způso-
by: Zpracovávají se stejně jako starý papír. 
Zbytky hliníku a polyethylenulze využít 
přímo v papírně při výrobě páry nebo pro 
ohřev vody či dále zpracovat na palety apod. 
Druhým způsobem je pak rozdrcení nápo-
jových kartonů na  speciální lince. Ještě za 
tepla se drť lisuje do desek, které je možné 
použít například jako stavební izolaci. 

Pár užitečných rad
   
V mnohých domácnostech si lidé zavedli další koše nebo igelitové tašky pro ukládání papíru, skla 

a plastů. Většina z nás již pochopila, že separovat odpad do příslušných kontejnerů se vyplatí. Vždyť 
za rok každý z nás může v průměru vytřídit až 30 kg papíru, 25 kg plastů a 15 kg skla. Kdybychom ho 
jen tak vyhodili do popelnice, skončil by na skládce nebo by se jinak bez dalšího využití zlikvidoval. 
A to je přece škoda!
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Je třeba odstranit z PET lahve víčko a etiketu? 
Nikoliv. PET láhve můžete do kontejneru vha-

zovat s etiketou i víčkem. Obojí bude při dalším 
zpracování odstraněno. Rádi bychom ale upo-
zornili, abyste PET láhve vždy sešlápli! Jinak 
jsou objemné, čímž zdražují přepravu i násled-
nou recyklaci.
Musíme kelímky od jogurtů, másla a jiných 
potravin před vhozením do kontejneru důklad-
ně vymýt?

Drobné znečištění obalů nevadí. Stačí kelímek 
vyškrábat. Zbytek nečistot bude odstraněn při 
dalším zpracování.
Vadí kancelářské svorky na časopisech a ji-
ných dokumentech? 

Kdepak! Svorky není třeba odstraňovat. Při 
zpracování se takzvaným rozvlákněním odloučí. 
Z papíru se stane hladká kaše a svorky i sponky 
klesnou ke dnu, odkud jsou vybírány magnetic-
kou separací.
Lze odložit PVC do žlutého kontejneru na 
plasty? 

PVC do kontejneru na tříděný odpad nepat-
ří! Komplikuje následné zpracování směsných 

plastů a energetické využití. Navíc PVC obsahuje 
chlor, který při zahřátí může uvolňovat nebez-
pečné zplodiny.
Patří do tříděného odpadu plastové obaly od 
kosmetických přípravků, které často obsahují 
chemikálie? 

Ano. Zbytky tekutých mýdel, gelů, šampo-
nů  a krémů z obalů důkladně vylijte. Nádobky 
budou  dočištěny  při dalším zpracování.
Některé dopisní obálky mají foliové okénko. Je 
třeba ho odstraňovat? 

Do modrého kontejneru na papír můžete vha-
zovat obálky celé. Zpracovatelé mají zařízení, 
která si s fóliovými okénky poradí za vás.
A co se skartovaným papírem?

Není-li mokrý, mastný nebo jinak znečištěný, 
k další recyklaci je vhodný.
Vadí u nápojového kartónu umělohmotný 
uzávěr? 

Nevadí. Pokud  se ve vašem bydlišti nápojové 
kartony sbírají, pouze je vypláchněte vodou, stlač-
te a i s víčkem odhoďte do kontejneru nebo oran-
žového pytle, který je pro tento odpad určen.

(Více informací na www.jaktridit.cz)

   Připomeňme si, jaký druh odpadu se  k dalšímu zpracování hodí. Zároveň si zapamatujme, co do  
kontejnerů a pytlů s vytříděným odpadem nepatří:

Papír
ANO: noviny, časopisy, kancelářský papír, reklamní letáky, knihy, sešity, krabice, lepenka, kartón 

a papírové obaly, například sáčky.
NE: mokrý, mastný nebo jinak znečištěný papír, uhlový a voskovaný papír, použité plenky a hygie-

nické potřeby.
Sklo
ANO: láhve od nápojů, skleněné nádoby, skleněné střepy, tabulové sklo.
NE: keramika, porcelán, autosklo, drátěné sklo a zrcadla.
Plast
ANO: sešlápnuté PET láhve od nápojů , kelímky, sáčky, fólie, výrobky a obaly z plastů a polystyrén.
NE: novodurové trubky, obaly od nebezpečných látek (motorové oleje, chemikálie, barvy apod.). 

Vy se ptáte, my odpovídáme
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Chatařský bál na Smraďavce 2. 9. 2006

Hlavním bodem bohatého programu bylo vystoupení fakíra

Připravena byla bohatá tombola Losování tomboly

Vítěz první ceny Každá cena potěší

Foto: Oldřich Stránský
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Zahájení nového školního roku 4. 9. 2006

V pondělí 4. září 2006 se v zasedací místnosti obecního úřadu sešli novopečení prvňáčci

Foto: Oldřich Stránský
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Buchlovice se představily na Dni vína 10 .9. 2006

Z přípravy expozice Buchlovic ke Dni vína v bývalém františkánském klášteře v Uh. Hradišti. Nahoře 
učitelka Vladimíra Janíková s žačkami Eliškou Nesrstovou a Andreou Lukeštíkovou. Dole členové Spol-
ku podporovatelů historie Buchlovic Josef Gerža a Bořek Žižlavský.
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Za několik posledních let se stal již tradicí 
Den vína v Uherském Hradišti, který je zde spo-
jen s dlouholetým Dnem otevřených památek. 
Zatímco v bývalém okresním městě to doslova 
vřelo přesycením ulic a náměstí krojovanými, 
tanečníky a všelijakými dalšími komerčními 
a nekomerčními aktivitami, v Buchlovicích se 
odehrál příjemný a klidný den, hodný takové-
ho svátku. Už druhým rokem se počátek září 
(letos v neděli 10. září) otevřely zájemcům dveře 
památek v městečku. Vedle kostela sv. Martina 
byla otevřena i fara a konečně kaple sv. Alžběty 
– bývalý českobratrský sbor u hřbitova.

V doslova letním počasí přišly desítky návštěv-
níků, z nichž se mnozí zajímali o naše paměti-
hodnosti hlouběji. Ve farním kostele a na faře 
byli k dispozici Jan Žufánek, paní Machynková, 
pan Hrabina, Justina Žufánková, paní Poláš-
ková, Rostislav Králík a paní Kuncová, která 
provedla přítomné jak přízemním prostorem, 
tak místnostmi v poschodí fary, se starými kach-
lovými kamny, kde žil a před léty tvořil P. Arnošt 
Hrabal. Podle malé statistiky se zde vystřídalo 
celkem šedesát návštěvníků v rozmezí ode dvou 
do sedmdesáti šesti let.

Návštěvníky kaple sv. Alžběty zajímala přede-
vším její pohnutá českobratrská minulost, zámě-
ry do budoucích let, před časem započatý prů-
zkum zasypané zástřizlovské hrobky, o kterém 
bylo vícekrát psáno ve Zpravodaji, Slováckých 
novinách a několika publikacích. Překvapivou 
detailní znalost obecní minulosti projevil jeden 
muž z Vyškovska, do něhož by to, už podle jeho 
vzezření a oblečení, snad nikdo ani neřekl. Přiří-
til se totiž s vystříhanou hlavou a v kožené kom-
binéze na silné motorce. Při delším hovoru se 
svěřil, že už více let sbírá staré pohlednice hradu 
Buchlova a publikace o něm.

Následovala návštěva jistého pana režiséra, 
který se zabývá tvorbou televizních dokumen-
tů s tématem na první pohled nevysvětlitelných 
jevů. V současnosti sbírá podklady a kontakty 
k natáčení dokumentu o někdejším vytápění na 
hradech a zámcích. U nás ho zaujala pověst, 
která vypráví o první manželce Jana Dětřicha 
z Petřvaldu, Anežce Eleonoře z Collona Felsu. 

Postřehy ze dne otevřených památek

Kaple sv. Alžběty (foto: -vlk-)

K nám prý přišla ze slunné Itálie, na Buchlově jí 
podnebí nesvědčilo, a proto jí nechal muž posta-
vit zámek. Panu režisérovi jsem odpověděl na 
několik dotazů a už jsem zvědavý na výsledek 
jeho snažení. 

Mezi návštěvníky kaple nebyli jenom „přes-
polní“. Na kus řeči přišla knihovnice Mgr. Dag-
mar Možná a starosta obce ing. Jiří Černý s man-
želkou, kteří se zrovna vraceli z lesa, s košíkem 
plným hřibů, suchohřibů, babek a klouzků. 

Když jsem ráno odcházel do kaple, tížila mě 
obava, co tam budu dělat celý den sám. Vzal jsem 
si proto knihu na čtení – překrásné šumavské 
povídky od Karla Klostermanna. Díky návštěvní-
kům kaple jsem se k ní ale nedostal, ale vůbec mě 
to nemrzí. Den s příjemnými lidmi, v příjemném 
prostředí a za krásného počasí uletěl jako voda.

Bořek Žižlavský
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Slavnostní krojovaný průvod 
Byl plný krojovaných dosplělých, mládeže 

i dětí - ba některých i v starodávném proutěném 
kočárku. Za naše městečko se zúčastnily obě 
taneční skupiny Foklorního studia, sváteční kroj 
pak reprezentovali zástupci hodové chasy. Do 
kroku Buchlovjanům vyhravála cimbálová muzi-
ka Rubáš Víti Preclíka a nejunavenější nohy vezl 
vůz kočírovaný panem Nevřivou z ranče Nevada. 
Na náměstí pak lidé tleskali nejen ceduli „konec 
Buchlovice“ ale i mladému „panu starostovi“ 
v kroji, který nesl buchlovský prapor.

Nádvoří a sklepy Františkánského kláštera 
(Prezentace Mikroregionu Buchlov) 

Expozice Mikroregionu Buchlov byla ve srov-
nání s jinými mikroregiony velmi chudá, co se 

týká představovaných řemesel, zboží i informací. 
O to však byl bohatší kulturní program. V době 
od 10.30 do 15.30 se představili: dechová hudba 
Buchlovjané, Foklorní studio Buchlovice - star-
ší taneční skupina a mužský sbor, CM Rubáš. 
Z Medlovic pak muzikální seskupení Basta fidli
a cimbálová muzika z Velehradu.

Slovácká křídlovka
Letos poprvé proběhl samostaný pořad věno-

vaný dechovým hudbám Slovácká křídlovka, kte-
rého se zúčatnili i naši Buchlovjané.

Pime, chlapci, 
pime víno …

U Slovácké búdy 
proběhl tradiční 
tématický pořad 
Miroslava Poty-
ky, kde vystoupil 
i mužský sbor 
Foklorního studia. 
Přízeň počasí ruku 
v ruce s přízní divá-
ků pak tento pořad 
zařadily na první 
místo v navštěvo-
vanosti letošních 
i minuloročních 
dnů vína. 

Beseda u cimbálu
Byla jedinou 

akcí, která proběh-
la na půdě Buchlo-

vic přímo v Hospůdce na rynku. Do tance hrála 
cimbálová muzika Rubáš a všichni zúčastnění 
si tuto neplánovanou cimbálku dlouho pochva-
lovali.

Buchlovice na Slováckých dnech vína a otevřených 
památek – Uh. Hradiště 9.–10. 9. 2006

Krásné vyšívané kroje, jarmark lidových řemesel, tanec, zpěv a šermíři. To vše protknuto sluneční-
mi paprsky jsme mohli vidět letos na začátku září v Uherském Hradišti. Každý – ať už dospělí nebo 
dítě – si mohli najít koutek, kde mu bylo milo. A že jich bylo! Pro soubory, spolky a jiná seskupení to 
pak byla příležitost prezentovat svůj um a své dovednosti. A že jsme nezaháleli, posuďte sami.

Společná fotografie chlapců
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Přehlídka dětských svátečních krojů 
Letošní přehlídka měla mnohem 

komornější ráz, nejen díky přesunu 
z Masarykova náměstí na nádvoří Staré 
radnice, ale také co do počtu krojova-
ných. Přesto se však těšila nebývalému 
zájmu publika. Svým komentářem ji 
doprovodila etnografka paní Ludmila 
Tarcalová ze Slováckého muzea, od níž 
jsme pak slyšeli jen slova chvály na 
skupinu dětí, jež předváděly sváteční 
a obřadní kroje z Buchlovic.

Přehlídka dětských folklorních sou-
borů

Taneční soubory z Hradiště, Kuno-
vic a Buchlovic svými vystoupeními 
doprovázely tradiční Hradišťský jar-
mark. Děcka z Buchlovic se představila 
s pásmy: Vojenské a Není zelí jako zelí. Mladší 
skupina Folklorního studia uzavřela celou pře-
hlídku pásmem Mlynářské.

Závěrem – Slovácké slavnosti vína a otevře-
ných památek jsou svým rozsahem podobné 
Kyjovskému roku, který probíhá ve čtyřletém 
cyklu a má skoro stoletou tradici. Vesnice a měs-

V průvodu

Mladí vinaři

tečka z okolí připraví to nejlepší co mají, aby 
se mohly představit. V Uherském Hradišti nás 
letos bylo asi 90 Buchlovjanů aktivně účinku-
jících a další minimálně stovka nebo dvě, kteří 
pomáhali s chystáním krojů, zajišťovali dopra-
vu a pod. Věřím, že i podpora obecního úřadu  
a Mikroregionu Buchlov bude v příštím roce 
intenzivnější. Foto: J. Vráblová
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Dětský folklórní soubor „Děcka z Buchlovic“ vystoupil v sobotu 16. září 2006 na svatbě na Smraďavce. 
Horní snímek zobrazuje soubor spolu se snoubenci, na dolním jsou pak záběry z vystoupení. 

Soubor „Děcka z Buchlovic“ vystoupil na svatbě

Foto: Oldřich Stránský
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Tak mne po dlouhé době planého sdělovacího tlachání konečně zastihla konkrétně stylizovaná 
informace. Aniž jsem byl na takovou anomálii v českém Absurdistánu dostatečně připraven, s nechutí 
musím přiznat, že mne svým obsahem nepřekvapila a přijal jsem ji s rozšafností všehostravitelného 
absorbenta naší společenské patlanice. Pohříchu ji do éteru nevypustila hlava domorodá, ale od kon-
kurence z Británie. Přesněji z tamnější pojišťovny, která se zabývá stížnostmi svých klientů při cestách 
do zahraničí. A hádejte, k čemuže analýzou svých poznatků dospěla.

Tak když už jsem se podřekl, asi to otázka pro Chytrou Horákyni zrovna nebude. Samozřejmě, že 
Český národ obstál tváří tvář Evropě opět na jedničku. „Největšímu nebezpečí se britští turisté vysta-
vují díky naší loňské nepohostinnosti návštěvou České republiky.“ Potud citace Norwich Union Travel 
Insmance, která analizovala informace svých klientů nesbírané v proávě končící turistické sezóně ve 
všech navštěvovaných destinacích evropského kontinentu. K protikladům naší „úzkoprsosti“ patří 
naopak přátelští a navýsost důvěryhodní Irové, následovaní Belgičany a Holanďany.

Tak co na to říkáte Českobuchlovičtí čtenáři? Milá fejetonová libůstka k nadechnutí příjemného 
ovzduší intervenujícího babího léta v českých luzích a hájích. Nemám-li pravdu. K namixované infor-
mační rozkoši ještě třešnička kopečkem. V unikátním celosvětovém žebříčku Indexu štastné planety, 
se mezi 178 klasifikovanými zeměmi světa, jež soukromě hodnotí interní kvalitu života svých občanů,
nalézá ČESKO na skromném 128. místě. A hned tu máme podbízivou otázečku: „Nelze mezi těmito 
dvěma po sobě následujícími informacemi spatřovat jistou spojitost? Když už jsme u těch důvěrností, 
co vy, jste spokojeni? Jestli ne, tak se odstěhujte do VANUATU – malinkatého ostrovního státečku 
v Tichomoří. Proč? No právě jeho obyvatelé si ze všech hodnocených zemí doma lebedí nejvíce. Navý-
sost spokojeni jsou i Kulumbijci, Kostaričané atd. Je-li libo, neleňte, sbalte pinkl a hurá za humna! 

No, dělám to nerad a už jsem si docela myslel, že mi tu předletní informaci nedávná pětatřiceti-
stupňová vedra vypálila z mozku, tak pardon, nestalo se. Víte, v čem ještě jsme absolutní evropské 
jedničky ? Tak si představte, že jsme ti nejlepší, ale absolutně IN – zlodějíčkové!! Asi na tom něco 
pravdy bude, když už nám ten specifický certifikát udělila samotná Evropská unie. Samozřejmě to roz-
troubila na Internetových stránkách do celého světa. I na Kamčatku či Sibiř, do podmořkých hlubin, 
prostě všude. Nejvíc se prý úplně natuti krade v Česku ! Dosáhli jsme v tomto bezrukém státě takové 
kvality, že každý z nás se stal specialistou na svém místě a krade v rovině svých možností. Ať už cihly či 
cumlíky, infekci, inteligenci, milióny či miliardy… zkrátka cokoliv. Odložíte-li do lednice přes noc svoji 
vlastní smrt, můžete si být jisti, že vám bude do rána obezřetně odcizena. 

Jemnoznačně řečeno vytunelována. Hašku, Hašku, tak dlouho sis zakládal na své neposkvrnitelné 
slávě, až jsi o ni přičiněním svých krajanů přišel. Doma! Tak, a máš po srandě. V Česku už dál jenom 
krutá realita. Nu což, teď musíme táhnout všichni společně za jeden provaz a zarputile doufat, že se 
časem neobjeví nějaký vykuk a tu pracně vydobitou a oficiálně posvěcenou prioritu nám nešlohne.
TAK SE SNAŽME ! 

 – vždy s úsměvem Miroslav Raška 

Malé zamyšlení po prázdninách
Zaručeně bez cenzury
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Viděl jsem já malérečky malovat,
nechtěly mně malovaný džbánek dát.
Počkej, chlapče, až se vínko urodí,
s malovaným se pro vodu nechodí.

Často si povzdechneme, jak to všechno letí. 
I když se času bráníme, nepřipouštíme si přibý-
vající šediny a dosud neznámou únavu, neute-
čeme mu. 

Ještě před pár lety tu mezi námi žila malé-
rečka, jedna z pokračovatelů a přímých potom-
ků známých keramiků Úředníčků z Tupes, paní 
Božena Kováříková. Tato nenápadná žena žila 
se svým manželem od počátku sedmdesátých 
let v jednom z nevelkých domků buchlovického 
Horního Podvinohradí. Bydleli v našem soused-
ství, a tak jsem měl možnost poznat tuto drobnou 
ženu trochu blíže a prohodit s ní občas nějaké to 
slovo. Mnohokrát obdivovala kvetoucí růži, kte-
rou pěstovala na konci zahrádky, hned za cihlo-
vou zídkou. Na ulici moc nevycházela. Zůstávala 
uvnitř domku, kde se až do vysokého stáří, ve 
volných chvílích, věnovala své umělecké práci. 
Vidíval jsem ji, jak se kolikrát sklání nad kuchyň-

ským stolem u okna až do soumraku. Pokaždé na 
sklonku roku, kdy už zežloutlé listí opadávalo, si 
s trochou nostalgie povzdechla a vyslovila přání, 
že by tu chtěla ještě nějaký ten rok být. Ke konci 
žila v opatrování své dcery Ludmily až do doby, 
kdy 19. ledna 2001 zemřela.

Letošního 26. října by se Božena Kováříková 
dožila rovné stovky. Její životní pouť začala roku 
1906 v Tupesích, v rodině Jaroslava Úředníčka, 
zakladatele pozdější keramické dílny. Pocházel 
ze staré hrnčířské rodiny z Napajedel, ale tímto 
řemeslem se zpočátku neživil. Shodu okolnos-
tí se ocitl v Tupesích, kde provozoval nevelkou 
cihelnu. 

V roce 1912 uspořádal známý sběratel, pod-
porovatel lidového umění a muzejník František 
Kretz v Hodoníně kurz, určený pro lidové hrn-
číře, kterým se snažil vzbudit jejich zájem pro 
obnovu keramiky, vyráběné u nás před staletí-
mi Habány. Kurzu se zúčastnil i Úředníček. Byl 
pravděpodobně jediným z přítomných, kteří to 
dotáhli ve svém budoucím snažení nejdál. Jeho 
počátky nebyly přímočaré ani lehké. Vedle sebe 
živil celkem dvaadvacet dětí, které měl ze dvou 

Maléračka Božena Kováříková by oslavila stovku

Jaroslav Úředníček (30. léta) Božena Kováříková (1939)
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manželství. „Na snídani byly pečené brambory 
v peci,“ vzpomínala Božena Kováříková, „k tomu 
černé kafe, někdy s kozím mlékem. K obědu pak 
šulánky s mákem nebo brambory ze zahrádky se 
salátem, okurkami či zelím. Někdy se na neděli 
koupilo kilo vepřového a vzhledem k počtu hla-
dových krků to byly spíš knedle polité šťávou 
z masa...“

Původně skromná Úředníčkova výrobna se 
pomalu rozrůstala a vedle rodinných příslušníků 
začala zaměstnávat i další pracovníky. Například 
synové Svatopluk a Jindřich točili na hrnčířském 
kruhu, Antonín, Slávka a Božena malovali zvířecí 
a květinové motivy. Přibývalo i zákazníků, i když 
to nebyli stálí odběratelé. Patřila k nim taky Baťo-
va rodina ze Zlína nebo rodina Mayů ze Starého 
Města. Své výrobky prodávali na trzích či po pou-
tích u sv. Antoníčka, na Velehradě a na Barbor-
ce. Zakladatel dílny získával spoustu přátel nejen 
mezi obyčejnými lidmi, ale i mezi umělci – milov-
níky tohoto kumštu. Jedním z nich, jenž do Tupes 
pravidelně přijížděl, byl malíř Jano Koehler. 

Otec Jaroslav brzy odhalil v dceři Boženě velký 
talent, proto ji poslal na roční zkušenou do slo-
venské Modry. Přinesla si odtud řadu nových 
ornamentů, které však přizpůsobila zvýrazněním 

červené barvy – po vzoru hýřivých slováckých 
krojů. Na další dvouletý pobyt odjela v roce 1930 
do Řecka, a to ke švagrové, jež vlastnila malý 
aténský penzion. Pomáhala jí v domě a vedle 
toho docházela do keramické dílny, kde pracovali 
i cizinci a vyrábělo se většinou zboží pro turis-
ty (amfory, mísy...). Její charakteristická, hlin-
kou malovaná růže i tady sklidila velký úspěch. 
Za svého pobytu v Praze, koncem třicátých 
let, navštěvovala Náprstkovo muzeum, z jehož 
fondů si překreslovala množství vzorů. I po sňat-
ku s úředníkem Josefem Kováříkem ze Břestku 
pracovala s přestávkami nadále v tupeské kera-
mice. V padesátých letech nastoupila opět jako 
malérečka už do Lidové Tvorby Tupesy a spolu 
se spolupracovníky vyzdobila tisíce talířů, váz 
a kávových souprav svým motivem, ale i čistě 
modrými vzory, které později patřily k jejím nej-
oblíbenějším. 

Ani na penzi paní Božena nezahálela. Svých 
prací si však mnoho nenechala. Obdarovávala 
jimi rodinu a známé. Některé z nich visí na stěně 
i u nás doma. Pokaždé, když se na ně zadívám, 
vzpomenu na tuto houževnatou ženu.

Text: Bořek Žižlavský
Foto: archiv Ludmily Bartoňové

Božena Kováříková maluje ve svém domku (1986)
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Buchlovice
Karolína Hrabcová

Buchlovice, Buchlovice,
to je malé městečko,
kostel, hrad a zámek –
máme tady všecičko.

Na kopečku vévodí
Buchlov – ten náš hrad,
turistů co se nachodí,
aby ho mohli znát.

V Buchlovicích v dědině
navštívíte  jedině
krásný park a zámek,
jsme rádi, že je máme!

Můj domov
Monika Bobčíková

Buchlovice krásné místo,
obyvatel více než sto.
Máme hrad a krásný zámek,
lesy jako z pohádek.
Buchlovice máme rádi,
jsou tu skvělí kamarádi.

Bílé Buchlovice
Anna Mácová

V té buchlovské vesnici je všechno bílé
a je to pravda, žádná lež.
Kvíteček bílý v bílé trávě 
a na kostele bílá věž.

Okolo domů bílé ploty
a za dědinou bílý lán.

Nad ním se v bílé výši vznáší
docela bílý eroplán.
    

Buchlovice
Milan Hlůšek

Buchlovice, Buchlovice,
to je naše městečko, 
všichni se sem rádi sjíždí
na tak pěkné místečko.

V dáli vidím náš hrad Buchlov
na lesnatém kopečku,
jak se dívá do údolí
na střechy malých domečků.

Barborko, Barborko,
jsi malá kaplička,
o pouti záříváš
jak bílá růžička.

A ty buchlovský zamku?
Stojíš na okraji parku.
Díváš se na zahradu zámeckou,
jak třpyt se rosou královskou. 

Pod Buchlovem
David Andrle

Když se vracím domů z cest,
vidím Buchlov a svou ves.
Pod Buchlovem kamarád, 
se kterým si chodím hrát.

Louka je tam nádherná,
když se celá zelená,
když se celá žlutí
a je plná kvítí.

Mladá poezie zpod Buchlova
Velmi mě těší, když se mladí autoři z naší školy projevují, zvláště pak, když hledají slova malebná 

o svém kraji, o své rodné obci, o městečku Buchlovice. Proto je mým největším potěšením, mohu-li je 
vždy znovu uvádět na veřejnost, mohu-li představovat jejich vize. V zásobníčku poetickém jsem našel 
taková milá vyznání, a tak Vám je přináším, abych tím vyzýval i ty všechny ostatní.  -mh-
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Ještě jste tam nebyli?
Tam za lesem v aleji?
Běžte se tam podívat –
nebo si tam taky hrát!

Čerti už tam nechodí.
Jednou tam však seděli!
Nechali tam velkou díru
a ve skále malou škvíru.

Dnes se není čeho bát,
když jde s tebou kamarád!

Buchlovice
Tomáš Mikulík

Buchlovice, malá ves,
máme zámek, hrad i les.

Na kopečku kaple stojí,
Barborka je jméno její.

V parku páv a pávice
zpívají si velice.

Na Zahradách  v pálenici
pálí chlapi slivovici.

I když nám tu smeťák vadí
Buchlovice máme rádi!

Můj domov
Martin Ingr

Buchlovický kraj a okolí –
pro turisty je ráj k vidění.
 
Berchtold – to byl pán,
majetek je po něm dochován.

Zdejší zámek a park
nedá se přejít jen tak.

A když v parku vyroste tráva,
Kosecké písně očekává.

O kousek výš je  Buchlov a Barborka,
i tam je hezká vycházka.

Pak procházka po Smraďavce,
večer spím unaven a sladce.

Na překrásném náměstí
kašna a hotel v létě osvěží.

 Martinské hody u nás máme,
s chasou je dva dny slavíváme.

Ulicí Komenského dnes do školy kráčím,
až budu dospělý, rád se sem vrátím.

Návrat z cest
Klára Zámečníková

Když vyrážíme na cesty,
jsem z toho celá rozechvělá,
doufám, že všechno mám –
jé – ještě atlas jsem vzít chtěla.

Horské boty, sandály
a potápěčské brýle
vše do tašky zabalím.
Prožiji s tím velké chvíle!

Mám ráda to cestování a poznávání cizích míst,
však za pár dní se těším domů.
Vždyť už nemáme co jíst!

Motor křápe, vynechává,
je to stará kára,
buchlovské hory projíždíme,
sláva, sláva, sláva!

Výhled se mi otevírá,
vidím Barborku s Buchlovem
a dole nás křik pávů vítá
a taky zámek s kostelem.

Jsem ráda, že jsem opět zpátky,
že jsem se domů vrátila,
na cestách bylo velmi hezky,
ale já po Buchlovicích tesknila.
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Pravěk – V okolí obce se nacházelo hned několik 
pravěkých sídlišť ať už z období paleolitu (Povin-
ná), neolitu (Příčka), doby bronzové a železné 
(Holý kopec, Modla) a doby laténské (Modla). 
Každá lokalita je doplněna fotografií a ukázkou
z nálezů.
Dějiny obce Buchlovice – Expozice seznamuje 
návštěvníky s českobratrskou minulostí obce či 
s majiteli buchlovského panství (později velko-

statku), jejich osudech a přibližuje i jejich por-
tréty.
První světová válka – Během této války zahynu-
lo poměrně velké množství buchlovických obča-
nů, jejichž jména jsou zveřejněna na pomníku 
padlých na náměstí.
První republika – Krátké příspěvky a fotografie
demonstrují těžký život obyvatel v poválečných 
letech.

A je jeden kraj, který je zahradou celé Moravy. Ty druhé mu nezávidí.
Všechny, každý kout má svoje poklady, svoji krásnou tvář, bohatství 
svého nářečí, písní, krojů, ale je jeden kraj, k němuž vzhlížejí ostatní 
s potěšením, bez závisti. Je to Slovácko!

František Kožík: Jsem Moravan (Salon, 15. 4. 1940)

Muzeum Podhradí Buchlovice
slavnostně otevřeno 20. května 2006

Budova čp. 24 na náměstí Svobody v Buchlovicích – chátrajících a opuštěných bývalých garáží 
podniku Československé automobilové dopravy Uherské Hradiště (dávno před tím panských sýpek) 
se koncem roku 2005 proměnila v Muzeum Podhradí Buchlovice. Rekonstrukce objektu probíhala 
v období od května do listopadu roku 2005 a vyžádala si náklady ve výši kolem 7 miliónů Kč. V rámci 
rekonstrukčních stavebních prací zde vznikly prostory pro stálou expozici a Turistické informační 
centrum Buchlovice, které v posledních letech navštěvuje více než patnáct tisíc návštěvníků ročně. Do 
budoucna ještě bude zřízeno školící středisko pro mikroregion a místnost pro jeho manažera.

Objekt, který mnozí místní znají ještě pod jeho původním názvem Panské mlaty, se (díky iniciativě 
místních radních a penězům obce Buchlovice a také z Evropské unie) přeměnil v muzeum, ale také 
v galerii. Nové útočiště zde našlo i buchlovické turistické informační centrum. Prvotní impulsy pro 
vznik muzea vzešly od členů Spolku podporovatelů historie Buchlovic – jejich přáním bylo, aby měs-
tečko Buchlovice mělo své muzeum. Samotný projekt se mohl uskutečnit díky dotacím z  programu 
Interreg III A. ČR – SR, v jehož rámci Evropská unie podporuje rozvoj a spolupráci příhraničních 
regionů. Obdobné Muzeum Podhradia vzniká také v partnerské obci Soblahově u Trenčína. 

Expozice je rozdělena na suterénní část, ve které se představuje všech 14 obcí Mikroregionu Buch-
lov (Modrá, Velehrad, Salaš, Břestek, Buchlovice, Tupesy, Zlechov, Staré Hutě, Stupava, Boršice, 
Stříbrnice, Medlovice, Hostějov, Osvětimany) a partnerské obce Soblahov a Chotoviny z jižních Čech, 
do tohoto prostoru je dále umístěno turistické informační centrum a první patro. V patře v příjemně 
dřevem vonícím střešním prostoru návštěvník shlédne stálou expozici obce Buchlovice. Potěšujícím 
faktem celého projektu je aktivní zapojení mnoha obyvatel obce Buchlovice formou příspěvků hmot-
ných darů i dlouhodobých zápůjček vystavených exponátů. Během začátku roku 2006 byl tak dán 
základ muzea, které je vpravdě buchlovických občanů. Seznam sebraných předmětů, listin, dokumen-
tů čítá na 500 položek. 

V buchlovické části muzea se může návštěvník seznámit důvěrněji s obcí Buchlovice prostřednic-
tvím následujících tématických okruhů:



31

Druhá světová válka – Během této války bylo 
popraveno hned několik buchlovických občanů za 
odbojovou činnost proti německým okupantům. 
Najdete zde jejich seznam včetně fotografií.
Památky – Vedle nejznámějších památek obce 
zde potkáte například barokní kostel sv. Martina, 
někdejší českobratrskou kapli sv. Alžběty nebo 
někdejší zámeček na Smraďavce, kam se počát-
kem 19. století uchýlila rodina majitele panství 
Leopolda I. Berchtolda.
Buchlov a Barborka, zámek – Expozice přibli-
žuje stavební vývoj jmenovaných památek včetně 
bohaté fotodokumentace.
Kříže a sochy – Z velkého počtu tzv. drobných 
historických či církevních památek jsou k vidění 
jen některé. Většina z nich byla nedávno rekon-
struována. 
Hospody – O starých buchlovických hospodách 
a nálevnách vyšla před časem publikace, z níž je 
slovem i obrazem vybráno v expozici muzea.
Školství v obci – Školství v obci má dlouhodo-
bou tradici. Už na konci 16. století jsou známá 
jména zdejších českobratrských kazatelů a učite-
lů a od konce 17. století jména učitelů škol. První 
známá školská budova podlehla rozšiřování sil-
nice v roce 1950.
Spolky – Vedle všeobecně známých spolků 
jako Orli, Sokoli apod. působil v obci například 
trampský spolek Kluci náhody a v současnosti 
Spolek podporovatelů historie Buchlovic.
Osobnosti – K osobnostem Buchlovic náleží 
malíři Karel Žádník či Vojtěch Pernica, známou 
písmačkou byla Anežka Huťková. 
P. Arnošt Hrabal – Jedná se o největší osobnost 
obce. Byl místním rodákem a působil zde od 
roku 1937 nejen jako kněz, ale hlavně coby grafik
a člověk mající styky s mnoha tehdejšími umělci 
z různých oborů. V muzeu je mu věnováno více 
prostoru, který vyplňují kusy zařízení jeho svět-
ničky, obrazy a fotografie, včetně životopisu.
Reichova sklárna – Jednalo se nejdřív o panskou 
sklárnu na Starých Hutích, kterou si pronajala ve 
dvacátých letech 19. století židovská podnikatel-
ská rodina Reichů, jež vlastnila i proslulý lihovar 
v Buchlovicích, fungující do počátku padesátých 
let 20. století.

Razítka a pečeti – V této malé expozici jsou 
k vidění pečeti a razítka vrchnostenského úřadu 
a obce od konce 18. století.
Život v obci – Převážně fotografie dokumentují
práci a život v obci před léty. Obrázky doplňují 
krátké texty, listiny, někdejší úřední korespon-
dence, výuční listy atd.
Kroje 
Erby majitelů obce
Obec Buchlovice v současnosti

Při naplňování cílů scénáře Muzea Podhradí 
Buchlovice bylo přihlíženo k několika následují-
cím aspektům:

Stálá expozice bude vyprávět nejen o živo-
tě obce Buchlovice v minulosti i současnosti, 
o spolupráci obcí v Mikroregionu Buchlov, 
o spolupráci obcí místně vzdálených, bude se 
jednat o muzeum pro mladé a nejmenší, stejně 
jako pro celé rodiny, pro nejmenší bude trva-
le vytvořen prostor ke hrám a vnímání histo-
rie celého regionu v návaznosti na probíhající 
výstavy (také ovšem v návaznosti na svátky sou-
visející se „slováckým rokem“ budou prezen-
továny dovednosti lidí Mikroregionu Buchlov 
v prostorách muzea budou v letním období pro-
bíhat výstavy a vernisáže prací lidové umělecké 
výroby, studentských výtvarných prací, před-
stavení amatérských fotografů, ukázky řemesel 
a další zajímavosti.

Je vytvořen plán výstav, ve kterých budou 
prezentovány myšlenky spojující obec Buchlo-
vice s ostatními obcemi Mikroregionu Buchlov 
a vytvářející příznivé klima v mikroregionu – ale 
i myšlenky dostředivé, stmelující a velmi příbuz-
né (i Chotovin a Soblahova), které jsou sice míst-
ně vzdáleny, ale vývoj v nich pokračuje procesem 
velmi podobným obci Buchlovice, Mikroregionu 
Buchlov.

Přejeme si, aby se Muzeum Podhradí Buchlovi-
ce stalo oknem do Mikroregionu Buchlov a part-
nerských obcí Soblahov (Slovensko) a Chotoviny 
(Česká republika) a v tomto duchu budeme i pra-
covat. Všem návštěvníkům – příjemné chvíle 
v muzeu i v celém regionu!                                 -red-
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Babí léto

V říjnovém ránu
se nebe na východě
jen malounko otvírá,
takže slunce mrazivé
ani na věž
huštěnovského kostela
nedosáhne.
Přesto ptáci
sborem chválí
jakoby tě bůhvíjak
celý život znali,
netuší,
žes tady nová,
písni má
a radosti:
Tak zazni
silným hlasem,
pozdní léto,
rozpomeň se,
moje mladosti,
mě můj kraj
mladým vínem
v předsklepích
za pozdrav jediný
uhostí.

Miloslav Hrdý

Zarážání hory

Kolem svátku
patrona našeho
Bartoloměje
zvyk ten se odedávna
děje:
Hora upravená
jak družice o hodech
-
se směje.
Náš vinohrádek
tancuje!
Kytice z devatera

polního kvítí
na nejvyšší bod
putuje
a láhev loňského vína,
chlapi na kříž
vysoko vysadí –
vinohrádek se raduje …
Až do sklizně
budou sládnoucí hrozny
jak v lůně ženy,
jak v nejpevnější komoře
ochráněny,
hotař bdí
a do daleka se dívá,
až do vinobraní
pod tíhou se sklání
vinohrádek dozrávající
a píseň voňavou
si zpívá.

Miloslav Hrdý

Kříž z kmene 
vinné révy

Mrtvý
a přece jen živý
nastotisíckrát
po všech vinohradech 
i zahrádkách,
visící
hlídá vína v bečkách
v rotundě
vinaře bílých vlasů.
Na setkání
pijeme tu
(než se ztratí)
zkapalněnou krásu -
šlapaný milerek
z vacenovských
vinných tratí.
Na zdraví
a na nová setkání
na písně

a na děti,
které se teprve
narodí.
I mezi námi jsou
naši předkové
zemřelí
v nás znovu
radostní a krásní
a zvěčnělí.

Miloslav Hrdý

Naše vína

Mám rád vína
z našich vinohrádků,
vždyť jsou v nich odlesky
modrého nebe nade mnou
a zakřivených sádků.

„Mám-li tě v ústech,
slunné nebe,
štěstí je ve mně
a pýcha, že
hrozny zrají
jen pro mě
a také ještě  pro tebe,
moje milá!
Vdechuji tvá
aromata, kytky voňavé,
jak vstupoval bych
do rajských zahrad.
S tebou i láska
přichází
a mizí vráska na čele.“

V hlavách vinohrádků
zraje i můj čas
a písně starodávné,
které slýchal
děd i otec můj,
slýchávám zas.

Miloslav Hrdý

Podzimní poezie



33

Dámy a pánové, dejme se do díla !

Svým zástupcem jmenuji pana Františka Hrňu. A vy, pane Františku, dbejte, aby každý řádně 
dodržoval obyčeje, aby nikdo nepil, když nemá a aby všichni dopíjeli do dna, když na ně přijde řada. 
A nalijte všem plnou sklenku!

Když praotec Noe zakotvil se svou archou na Araratu a dokončil nejodpovědnější úkol, jaký byl kdy 
člověku uložen – zachránil život na Zemi – měl jistě všechny důvody k odpočinku, ale on nesložil ruce 
v klín, nýbrž, jak praví autoritativní pramen, „Jal se obdělávat zem a vysadil vinici“. Potom se lidé 
rozptýlili, jeden sem, jeden tam, aby znovu zalidnili zpustlou Zemi. „A z nich vzešly národy různého 
jazyka a různých čeledí.“ Taky si nechali leccos namluvit a bohužel až příliš často se obrátili jedni proti 
druhým. A přitom pořád obdělávali zem, a kde to jen trochu šlo, sadili vinice. Tuhle věc, tuto krásnou, 
ušlechtilou vzpomínku na dávnou svornost a jednomyslnost si ponechali. My, jako optimisté, jsme 
ovšem přesvědčeni, že ve všech národech světa, ve všech lidech zůstalo jako část společného dědictví 
ještě něco: touha, dosud nesplněné přání zasednout zase jednou svorně u prostřeného stolu a vypít číši 
dobrého vína na zdraví toho, kdo první štěpoval révu – také na to, že jsou zase pospolu.

Rozhlédněme se kolem sebe: my, co tu sedíme, co máme rádi život, lidi a dobré víno, my jsme tak 
trochu děti Štěstěny – nám se podařilo to, po čem všichni lidé dobré vůle touží. A proto, přátelé, pozve-
dám tuto první sklenku na světlou památku prvního vinaře a na zdraví všech jeho dědiců! Ať se dlouho 
těší pevnému zdraví, ať jejich ženy rodí další pokolení krásných dětí - pokračovatelů v jejich bohulibém 
díle. Ať jejich vinice nikdy neohrozí mráz ani krupobití ani sucho! A pokud už nejsou mezi živými, ať 
na jejich hrobech nikdy nechybějí čerstvé květy a věnce révy!

Touto číší pak připíjím těm, kdo smýšlejí stejně jako my a pouze se jim nedostalo možnosti tu spo-
lečně s námi zasednout. Ať jsou úspěšní ve všem počínání, ať je milují ti, které milují oni, ať jsou vítáni 
všude kam přijdou a ať jim nechybí džbánek dobrého vína, dostanou-li na něj chuť!

Napijme se na naše cesty po této zemi! Na naše cesty v tomto životě! Napijme se na to, aby se naše 
cesty co nejčastěji setkávaly a abychom my všichni byli při těchto setkáních šťastni!

Ať se vám splní vše, co si přejete, po čem toužíte, ať je vždy čistý vzduch, který dýcháte a chladná, 
průzračná voda, kterou pijete. Ať chodíte vždy po pevné zemi a ať vás nebolí nohy, když jdete do 
kopce. Ať vždycky najdete dveře svého domova a ať jste v něm vždycky přijati s otevřenou náručí. Ať 
nikdy v noci nevrže podlaha v pokoji vašich milenek a ať vám vaši milenci nikdy nezapomenou přinést 
kytičku prvních fialek. Ať vždycky s radostným rozechvěním prohlížíte své výplatní pásky a vysvědčení
svých dětí. 

Já vím, že patrně nic z toho není pro vás nejsvětější, ale tohle je mé přání vám. A napijme se na tu 
základní podmínku, abychom vůbec něco nejsvětějšího mohli mít – na dobrý život!

Miloslav Hrdý

Přípitek mladým vínem
(i do nového volebního období)



34

Větroněm do oblak nad Buchlovice

Pilotem větroně byl zkušený Ladislav Durník

Palubní deska letadla
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Dne 16. 7. 2006 Foto: Oldřich Stránský

Pohled z výšky na Buchlovice …

… a na Smraďavku
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Putování Českým rájem VI
Turnov a jeho okolí

V dnešním pokračování seriálu o Českém ráji 
si povíme něco málo k městu Turnovu, k zámku 
Hrubému Rohozci a ke skanzenu lidových staveb 
v Dolánkách u Turnova. 

Turnov je dnes důležitým turistickým centrem, 
a to nejen proto, že se ve městě nachází železnič-
ní uzel. Vlakem se odtud dostaneme do Jičína, 
přes Malou Skálu do Železného Brodu a dál až 
do Hradce Králové, do Liberce a do Prahy. Byl 
založen pány Jaroslavem a Havlem Markvartici 
v polovině 13. století na jednom z břehů řeky 
Jizery. Dnes se město rozkládá po obou bře-
zích. Od 17. století zde vznikaly sklářské hutě 
na výrobu skleněných napodobenin polodraho-
kamů a drahokamů. Zároveň ve městě působily 
i brusičské dílny, zabývající se opracováním pra-
vých drahých kamenů, těžených mimo jiné i na 
poměrně nedalekém vrchu Kozákově. 

Dnes ve městě můžeme navštívit gotický kos-
tel P. Marie, chrám sv. Františka na turnovském 
náměstí, který nese prvky románského staveb-

ního slohu a nebo rozsáhlé Okresní muzeum 
Českého ráje, založeného v druhé polovině 19. 
století. V muzeu lze spatřit i obraz Pobití Sasíků 
pod Hrubou Skálou o rozměrech 8,5 × 10 m 
od Mikoláše Alše. Doporučuji navštívit zámek 
Hrubý Rohozec, stojící v obytné čtvrti na pra-
vém břehu Jizery. Má bohatou historii. Na místě 
nynějšího zámku byl založen ve 14. století rodi-
nou Markvarticů gotický hrad. Jeho majitelé se 
tradičně střídali, a tak jej vlastnili Vartember-
kové, pánové z Michalovic, Krajířové z Krajku, 
Albrecht z Valdštejna a Desfoursové. Původní 
gotický hrad, sestávající z hranolové věže, licho-
běžníkového paláce a obvodové hradby byl v le-
tech 1534 až 1621 za Vartemberků přestavěn na 
renesanční zámek. V roce 1628 se udály přestav-
by barokní a v roce 1822 klasicistní. V 19. století 
byly ještě některé interiéry upraveny romanticky. 
Původní vstup do hradu na severní straně byl 
v 16. století nahrazen vstupem novým, umístě-
ným do nově postavené branské věže, nesoucí 
nad portálem pamětní desky. V zámku si můžete 
prohlédnout několik autentických interiérů z 19. 

Dlaskův statek v Dolánkách u Turnova
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století a muzeum bytové kultury od gotiky až po 
českou secesi. Pokoj je vybaven nábytkem, který 
byl v roce 1900 součástí české expozice na Svě-
tové výstavě v Paříži. Bytové styly jsou doplněny 
odpovídající módou. Některé šaty jsou originály. 
Kolem zámku se rozprostírá romantický park. 

Pokud se z Hrubého Rohozce vrátíme na tur-
novské vlakové nádraží a nasedneme na vlak, 
jedoucí směrem na Železný Brod a Semily, 
vystoupíme ve vesničce Dolánky u Turnova. Zde, 
nedaleko železniční zastávky, nalezneme Dlas-
kův statek. Tato lidová stavba je jednou z mno-
ha zachovaných podobných selských stavení na 
území Českého ráje. Původní stavba statku byla 
vybudována roku 1716 a od té doby prošla něko-
lika úpravami a přestavbami. Obytná budova je 
patrová, s částečně zděným přízemím, obsahují-
cím chlévy. V sousedství stojí kolna a dvůr obepí-
ná trámcová hradba, prolomená dvěma branami. 
Horní brána je zděná a pochází z roku 1794, 
dolní je dřevěná. Přes cestu na louce stojí pat-
rový roubený sroubek s kamenným přízemím. 
V interiérech statku si lze prohlédnout expozici 
lidového umění a lidové bytové kultury, doplně-
nou o zemědělské nářadí. 

Jizeru pod statkem přetíná splav, kde je možno 
se v letních parnech zchladit a osvěžit, stejně 
jako v přilehlém bufetu, sousedícím se statkem. 

Odpočinek je potřebný, neboť příště se podíváme 
do dalšího skalního města, které je narozdíl od 
Hruboskalska nebo Prachovských skal poměrně 
méně navštěvováno, ale o to krásnější.

Text a foto: Martin Žižlavský

Zámek Hrubý Rohozec

Náměstí v Turnově
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Fotoreportáž z utkání Buchlovice:Podolí – 4:0
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Branky: Mikula J. 2, Kořínek M. a Mikulík T.

Foto: -vlk-
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V sobotu 16. září se v hotelu Buchlovice uskutečnilo setkání bývalých žáků buchlovické školy, kteří 
v letošním roce dovršili šedesátku.  (foto: O. Stránský)

Společenská kronika

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA BZ JE 
20. října 2006

Příspěvky a fotografie do listopadového čísla Buchlovského zpravodaje přijímá pouze  
ing. Miloslav Hrdý, a to do pátku 20. října 2006. 
Příspěvky dodané po tomto datu mohou být zveřejněny až v prosinci. Děkujeme
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